
 

 

 

 

МОНИТОРИНГ  

Уровня патриотизма 

 

Мониторинг проводился в декабре 2022 года в образовательных организациях 

городского округа Верхотурский в рамках мероприятий Года Героев России в 

городском округе Верхотурский. 

В опросе приняли участие 140 респондентов в возрасте от 14 до 18  лет. 

 

№ Вопрос    Результат  
1 Считаете ли вы себя 

патриотом?  

Да – 65%  

Нет – 3% 

Частично – 32% 

2 Знаете ли вы гимн страны, 

официальные символы 

страны и малой родины? 

Да – 93,6% 

Нет – 5% 

Частично – 0,7% 

3 Есть ли что-то такое, чем 

вы как гражданин России 

могли бы гордиться? 

Укажите:  

Не смогли ничего назвать – 5% 

Победой в войнах (Вов, Чечня, Сирия, Афганистан) – 11%  

Россия – великая держава -  11% 

Военной мощью – 11% 

Природными ресурсами – 5% 

 Историей – 8% 

Достижениями в науке и спорте – 15% 

Президентом – 8% 

Героями России и Великими людьми – 8% 

Природой и красотой страны – 8% 

 Остальные ответили: национальностью, народом, культурой 

4 Считаете ли вы, что 

обязательная военная 

служба необходима? 

Да – 70% 

Нет – 14,3% 

Частично – 15,7% 

5 Участвовали ли вы в 

течение года в 

мероприятиях 

патриотического 

характера? 

Да – 74,3% 

Нет – 25,7% 

Частично – 0% 

6 Назовите наиболее 

значимые, по вашему 

мнению, достижения 

России за последние 5-7 

лет. 

Не могу назвать – 25% 

Присоединение Республик – 20% 

Вакцина – 13%  

Строительство Крымского моста – 12% 

Спортивные достижения – 10% 

Вооруженные силы – 5% 

Остальные назвали: военная помощь странам ближнего 

зарубежья, Победы учеников разного возраста в олимпиадах 

международного уровня, восстановление сельского хозяйства, 

волонтерствостроительство АЭС,  

7 Кем из современников, по 

вашему мнению, можно 

гордиться (политики, 

общественные деятели, 

Не смогли никого назвать – 5% 

В.В.Путин – 38% 

Родобольский– 24% 

А.Шипулин - 8% 



спортсмены, артисты и 

пр.) 

Касков – 12% 

В.Вшивцев – 18% 

Д. Юсупов – 4%  

В.Жириновский – 2% 

Остальные назвали: С.Шойгу, Камила Валиева, Александра Трусова, 

Анна Щербакова, Евгения Медведева, Щербаков Алексей, Арсений 
Попов, Элина Кулябина, Станислав Черных, Денис Беспамятных, А.Г. 
Лиханов 

8 Есть ли человек, который 

для вас является 

современным героем, 

примером для 

подражания? 

Не смогли никого назвать – 12% 

В.В. Путин – 39% 

Литовских О. – 1% 

А.Шипулин – 8% 

Вшивцев – 12% 

Родобольский – 11% 

Касков – 11% 

Шахматов – 1%  

Остальные назвали: Добровольцы в СВО, Кадыров, Юсупов, 

С.Шахматов. 

9 Высшим званием нашей 

страны является звание 

Герой Российской 

Федерации. Знаете ли вы 

современных Героев 

России? Назовите  

Не смогли никого назвать –2% 

В.В. Путин – 30% 

Д.Юсупов – 30% 

Родобольский – 30% 

Касков – 30% 

Вшивцев – 13% 

Шарпатов – 30% 

Панфилов – 20% 

Остальные назвали: Ф.Ф.Шиляев, С..ДресвянниковГаврилов 

Николай Федорович, Галкин Алексей Викторович, Галушкин 

Николай Иванович, Беспамятных Д, Литовских О., Коновалов А. 

10 Знаете ли вы людей, 

удостоенных звания Герой 

Советского Союза?  

Назовите   

Не смогли никого назвать –3% 

Г.Жуков – 23% 

Л.Брежнев – 9% 

З.Космодемьянская – 8 % 

И.Кожедуб – 7% 

Ю.Гагарин – 6% 

А.Покрышкин – 5% 

Бахчиваджи – 5% 

Касков – 2% 

Родобольский – 3% 

Сталин – 1% 

Остальные назвали: С.Дресвяников, В.Ленин, , К.Рокоссовский, 

В.Терешкова, Ф.Шиляев, Валя Котик, А.МатросовГрибов, Шойгу, 

Жириновский. 

11 Знаете ли вы ваших 

земляков (уроженцев и 

жителей города, области, 

Уральского региона), 

удостоенных звания  

Герой Российской 

Федерации, Герой 

Советского Союза?  

Назовите   

Не смогли никого назвать – 12 % 

Ф.Шиляев – 10% 

Г.Глазунов – 7% 

С.Девятков – 5% 

Вшивцев – 4% 

Родобольский – 4% 

Любимкин – 1% 

В.Чайников – 4% 

С.Шахматов – 3% 

Остальные назвали: О.Касков, Р.Шадрин, Д.Юсупов, С.Воронин, 

О.Терешкин, Н.Кузнецов, И.Родобольский, М.Калашников, 

Г.Жуков, Б.Ельцин, Э.Россель 

12 Знаете ли вы историю Да – 69,3% 



своего города?  Нет – 29,3% 

Знаю, но плохо – 1,4% 

13 Кого из своих 

выдающихся земляков вы 

знаете, назовите: 

Не смогли никого назвать – 49% 

Б.Ельцин – 7% 

С.Девятков – 6% 

И.Малышев – 5%  

В.Вшивцев – 5% 

А.Шипулин – 4% 

А.Ю.Малых – 4% 

П.Баянов – 4% 

А.Бабинов – 3%  

С.Созинов – 3% 

С.Шахматов – 2% 

Остальные назвали: П.Бажов, Д.Мамин-Сибиряк, А.Епифанов, 

С.Дресвяников, Э.Россель, Н.Кузнецов, О.Тырышкин, Симеон 

Верхотурский, Ермак, А.Серов, М.Транин, А.Мухлынин 

14 Что вы готовы сделать для 

своей малой родины и/ 

или страны? 

Затруднились ответить – 11 % 

Все или многое (жизнь; все, что потребуется) – 19% 

Защищать (защищать, служить в армии) – 32%  

Ничего – 5% 

Трудиться – 21% 

Учиться – 11% 

Остальные ответили: соблюдать чистоту, заниматься 

волонтерством, заботиться о природе, совершать хорошие 

поступки, соблюдать закон, наблюдать 

 


